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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA VINTE E SEIS DE ABRIL DE DOIS MIL E 

DEZENOVE. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de abril, do ano de dois mil e dezenove, às treze horas na 

sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo 

da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do 

Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob a presidência da 

professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. Atendendo à 

convocação, compareceram à reunião o/as professor/as: Gerciane Maria da Costa 

Oliveira, Janaiky Pereira de Almeida, Késia Kelly Vieira de Castro e 

Melquisedeque de Oliveira Fernandes, e o representante discente Antonio Jefferson 

Lopes de Noronha. Após a verificação de quórum, a presidenta deu boas-vindas aos 

presentes e em seguida fez a leitura da pauta: Informes.  Ponto um: Discussão e 

deliberação acerca dos pedidos de turma especial e quebra de pré-requisito para o 

semestre 2019.1. Ponto dois:  Aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado 

de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC do ano de 

2018. Outras Ocorrências. Após leitura da pauta, a professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira pediu a inclusão no Ponto dois da Ata da 3ª Reunião Extraordinária do 

Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC 

do ano de 2018. Posto em discussão, não havendo comentários, a pauta foi posta em 

votação e aprovada da pauta por unanimidade, ficando o Ponto dois: Aprovação da 

Ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em 
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Educação do Campo - LEDOC do ano de 2018, e da ata da 3ª Reunião Extraordinária 

do Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - 

LEDOC do ano de 2018. A Coordenadora perguntou se alguém tinha algum informe. A 

Késia Kelly Vieira de Castro comunicou que no CCEN há um projeto de Pré-Cálculo 

e que seria interessante estudantes da LEDOC da Área das Ciências Naturais 

participarem, porque é visível a defasagem da formação na escola básica e isso 

dificulta o andamento das demais disciplinas na universidade. O encaminhamento dado 

foi que a professora Késia Kelly Vieira de Castro enviaria à Coordenação da LEDOC 

no contato do docente responsável pelo projeto, afim de que esta viabilizasse a 

participação de estudantes da LEDOC; e que o discente Antonio Jefferson Lopes de 

Noronha seria responsável por fazer uma lista com dados de estudantes que querem 

cursar Pré-Cálculo, para a Coordenação da LEDOC enviar ao coordenador do projeto. 

A professora Kyara Maria de Almeida Vieira informou sobre a participação na 

Reunião Ampliada do Fórum Nacional de Educação do Campo, de 10 a 12 de abril de 

2019, que contou com a participação de representações de 23 estados brasileiros e que 

vários encaminhamentos foram enviados para fortalecimento das LEDOC’s, do 

PRONERA e da Educação do Campo. Informou que iria enviar para todo corpo 

docente os documentos produzidos no evento. Comunicou ainda sobre a organização 

do I Encontro Regional das LEDOC’s, sediado pelo IFRN-Canguaretama, com data 

prevista para 09 a 11 de outubro de 2019, um parceria do IFRN, UFERSA e UFCG. 

Relembrou que precisou enviarum e-mail no recesso tendo em vista a necessidade de 

democratizar a participação de colegas interessados/as. E que tão logo a programação 

esteja definida, se comprometeu em fazer a socialização. Informou que o pedido de 

livros encaminhado à biblioteca em 2018 contemplou as referências bibliográficas 

enviadas por docentes para as disciplinas do PPC novo, tendo em vista que em reunião 

com a PROGRAD no dia 04 de dezembro de 2018 a Coordenação foi informada que 

até dez antes da visita do MEC o Procurador Institucional poderá inserir o novo PPC, 

desta bibliografia não havia nenhum pedido. Acrescentou que a direção da biblioteca 
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informou sobre a chegada de 40 títulos e estava à espera de mais alguns. Informou que 

o Professor Francisco Souto é o novo componente dos quadros da LEDOC, tendo sua 

remoção aprovada pelo CONSUNI. Informou que na reunião do corpo docente, 

marcada para dia 02 de maio de 2019, irá colocar como ponto de discussão a 

organização da 4ª Semana de Socialização Interdisciplinar da LEDOC, o problema das 

faltas para estudantes que não chegam às sete horas na sala de aula, e dos/as estudantes 

que se matriculam em TCC II e não conseguem defender o TCC, pedindo a exclusão da 

matrícula. A professora Janaiky Pereira de Almeida destacou a necessidade de 

estudantes que tiverem problemas para chegar às 7 horas, conversar com os/as docentes 

tão logo iniciem as disciplinas e sugerirem alternativas, porque muitas vezes o 

problema só é comunicado ao final do semestre. O professor Melquisedeque de 

Oliveira Fernandes se dispôs a fazer a sensibilização do corpo docente, discutindo 

sobre as especificidades das LEDOC’s, que entre elas está a dificuldade de transportes 

públicos para chegar nas universidades. O discente Antonio Jefferson Lopes de 

Noronha destacou que muitos/as estudantes não têm dinheiro para pagar carro 

particular, muitos/as vão a pé; que também há os casos que não há transportes vindo 

para Mossoró que atenda à comunidade dos/as estudantes; que quem usa o transporte 

público de Mossoró espera bastante, dependendo de onde mora; e que há casos de 

estudantes que, mesmo vindo em taxi ou carro fretado, a UFERSA é último ponto onde 

passageiros/as são deixados/as. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

destacou que essas observações não se aplicam aos estudantes que ficam no Centro de 

Convivência e demoram a ir para aula, e que mantem o respeito à autonomia docente. 

A professora Késia Kelly Vieira de Castro informou que resolve esses problemas de 

forma simples, estabelecendo um prazo de tolerância maior no começo da aula e sem 

dar intervalo, porque resolve o tempo da chegada e da necessidade de alimentar-se para 

quem sai das comunidades cedo da madrugada. Não tendo mais informes, a professora 

Kyara Maria de Almeida Vieira colocou em discussão o Ponto um: Discussão e 

deliberação acerca dos pedidos de turma especial e quebra de pré-requisito para o 
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semestre 2019.1.  Posto em discussão, a Professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

leu os nomes de estudantes que enviaram pedidos e do que se tratavam os pedidos: 

ALDEFRAN ADERSON DA SILVA e EMANUEL MORENO DOS SANTOS, 

enviaram pedidos de quebra de pré-requisito para o componente ACS0742 

Instrumentação para o Ensino de Física; RAIMUNDA JANAINA DO NASCIMENTO 

enviou pedido de turma especial para o componente ACS0728 Métodos de 

Organização e Educação Comunitária III; MARIA NEITHIELLE DE LIMA SILVA  

enviou pedido de turma especial para o componente ACS0731 Seminário Integrador 

IV; EMILIANE MELO RODRIGUES enviou os pedidos de quebra de pré-requisito 

para os componentes ACS0734 História Das Experiências das Agriculturas e também 

ACS0733 Economia Solidaria e Agroecologia, como também o pedido de turma 

especial para o componente ACS0733 Economia Solidaria e Agroecologia; MARIA 

JOSÉ DE ABREU enviou os pedidos de turma especial para os componentes ACS0669 

História e Cultura Afro-Brasileira e ACS0674 Literatura Brasileira; ALEXANDRO 

DOS SANTOS JESUS enviou pedido de turma especial para o componente ACS0739 

ECOLOGIA DE AGROECOSSISTEMAS.  A professora Gerciane Maria da Costa 

Oliveira leu todas as justificativas e anunciou a situação dos históricos de cada 

discente. Posto em discussão, a professora Kyara Maria de Almeida Vieira informou 

que havia contatado a professora Simony Maia sobre os pedidos da quebra de pré-

requisito para o componente ACS0742 Instrumentação para o Ensino de Física, ao que 

a mesma concordou com a solicitação. Esclareceu que demais pedidos chegaram à 

coordenação poucos dias antes da reunião, e por isso não houve tempo hábil para 

contatar demais docentes. O professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes 

indagou se os pedidos estavam dentro dos critérios orientados pela PROGRAD, dentre 

eles casos em que o/a discente rivesse reprovações. A professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira informou que as orientações enviadas pelo Memorando Circular 

PROGRAD Nº 91/ 2019 tem orientações semelhantes ao anterior, enviado em 2018.2, 

e que os pedidos respondiam aos critérios, orientados, faltando apenas o 
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posicionamento dos/as docentes responsáveis pelas disciplinas em questão. A 

professora Janaiky Pereira de Almeida destacou que além da aceitação do/a docente 

responsável pela disciplina pedida, o parecer do/a orientador/a sobre a possível defesa 

do TCC também é um critério fundamental. Encerrada a discussão, os pedidos foram 

postos em votação em bloco, e todos os pedidos foram aprovados por unanimidade sob 

a condição de aceitação do/a docente responsável pela disciplina. Em seguida, a 

professora Kyara Maria de Almeida Vieira leu o Ponto dois: Aprovação da Ata da 

3ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo - LEDOC do ano de 2018, e da ata da 3ª Reunião Extraordinária 

do Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - 

LEDOC do ano de 2018. Posto o ponto em discussão, sem nenhuma observação a ser 

feita, foram aprovadas por unanimidade as referidas atas. Outras Ocorrências. A 

Professora Kyara Maria de Almeida Vieira perguntou se haviam outras ocorrências, 

e nada havendo a tratar, a Professora Kyara Maria de Almeida Vieira agradeceu a 

presença de todos/as e deu por encerrada a reunião. Eu, Kyara Maria de Almeida 

Vieira, na condição de coordenadora do curso lavrei a presente ata, que será lida e 

assinada pelos presentes acima mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2019. 

DOCENTES/DISCENTE PRESENTES 

1. Gerciane Maria da Costa Oliveira_____________________________________ 

2. Janaiky Pereira de Almeida _________________________________________ 

3. Késia Kelly Vieira de Castro ________________________________________ 

4. Kyara Maria de Almeida Vieira ______________________________________ 

5. Melquisedeque de Oliveira Fernandes _________________________________ 

6. Antonio Jefferson Lopes de Noronha __________________________________ 
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